

КУРОРТЫ..... 5

Ренат Акчурин: Летите на воды!
Известный кардиохирург рекомендует Кисловодск



ГРАНИЦЫ..... 10

Шен-ген, откройся!
Где в России сегодня быстрее и проще получить визу в Европу

КУЛЬТУРА..... 24

Езда в незнаемое
Зачем маленькой Елабуге с ее 74 тысячами жителей целых 17 музеев?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 127 (8775)
15—21 июня 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮНЯ > СУББОТА 18 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮНЯ > ВТОРНИК 21 ИЮНЯ



СПЕЦРЕПОРТАЖ Как наш корреспондент добирался до Крыма и что там увидел 6—7

На пляж!

ФЕСТИВАЛИ..... 12

Кони, люди и оркестр. Фестиваль «Спаская башня» останется международным

САНКЦИИ..... 23

Разворот на 12 градусов. Что будем пить, когда в стране закончатся запасы европейских вин?

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА..... 26

Марки Победы. Как почтальоны из Донецка борются с пропагандой нацизма

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Накося выкуси! Корреспондент «РГ» на себе узнала, что не надо делать при укусе клеща

северо-запад



Русские идут В Петербурге открыли магазин товаров российских дизайнеров

НА ПЛОЩАДИ 400 квадратных метров в одном из торговых центров города в формате «универмага» представлены около полусотни уникальных брендов из разных регионов. В основном это товары для дома, косметика и украшения, треть приходится на fashion-продукцию. Ценовой сегмент товаров — средний и выше среднего. Как отмечают владельцы, принципиальная позиция при отборе резидентов — оригинальность продукции.

ФОТОФАКТ



АЛЕКСАНДР ГАЛЫГЕРИН / РИА НОВОСТИ

В честь Дня России 12 июня в Петербурге состоялся Фестиваль духовых оркестров, в котором приняли участие коллективы ведущих военных учебных и научных центров России, Адмиралтейский оркестр Ленинградской военно-морской базы, а также Ансамбль пограничной службы Республики Беларусь. По Соборной площади Петропавловской крепости прошли парадным строем более 450 музыкантов.

Кто хочет заработать?

В Заполярье предложили сделать временные общественные работы круглогодичными

ЖКХ

Алексей Михайлов,
Мурманск

В Мурманской области, куда пришло долгожданное лето, активизировалась уборка городских улиц, скверов, тротуаров и общественных пространств. К этому часто привлекают школьников, студентов и безработных, временная занятость дает им возможность заработать, а населенным пунктам — привести себя в порядок.

— Моему сыну Андрею уже пятнадцать, — рассказал корреспонденту «РГ» мурманчанин Евгений Борисенко. — Он любит фотографировать и мечтает купить себе сотовый телефон с хорошей камерой. Заработанных денег на телефон, конечно, не хватит, но мы ему добавим. Главное, что он стремится зарабатывать сам.

До конца лета к работам по озеленению, благоустройству территорий, погрузке и разгрузке, косметическому ремонту, уборке помещений, лестниц и лестничных площадок жилых домов предполагается привлечь более восьми тысяч человек, в том числе 5750 подростков. Большинство работодателей довольны «временными» работниками. Как сообщили в центре занятости города Кировска, с помощью которого горожане находят себе временные рабочие места, скверы и улицы стали намного чище. Для Кировска, который за последние годы обрел

славу «туристической столицы» Заполярья, это особенно важно.

— Люди к нам идут охотно и оказывают большую помощь, — говорит Станислав Антонов, руководитель Центра материально-технического обслуживания Кировска. — Для тех, кто остался без работы, это хорошая поддержка. За месяц можно заработать более 28 тысяч рублей на руки. Ответственнее всех — студенты, они очень хорошо трудятся. Организовано трудоустройство на такие работы тоже нормально, без волокиты. Все можно оформить за один день. Мы набрали по программе временных рабочих мест уже более 60 человек.

Без организационных минусов все же не обходится. Многие потенциальные работодатели отказываются брать временных работников, поскольку не знают, что зарплата им выплачивается за счет областного бюджета.

— Нам приходили телефонограммы из администрации города с предложением предоставлять временные рабочие места, — рассказывает председатель ЖСК «Мурманск-28» Валентина Котова. — Но о том,

что зарплата этим работникам платится за счет субсидии из бюджета, не было сказано ни слова. Если бы я это знала, то с удовольствием взяла бы нескольких человек, у нас всегда работа есть.

Программа временных общественно полезных работ будет действовать до 31 августа. Однако, по мнению Станислава Антонова, эту практику стоило бы продолжать не только летом, но и зимой, а то и круглогодично. После сильных ветров, метелей и снегопадов жители Заполярья заваливают власти тысячами жалоб на снежную кашу во дворах и на тротуарах. А коммунальные службы в муниципалитетах небогаты и не могут резко увеличить свой штат. Временные рабочие места, финансируемые за счет областных властей, позволили бы убить сразу трех зайцев: облегчить жизнь коммунальщикам, сделать улицы чище и дать желающим возможность повысить свой доход. Конечно, для этого придется увеличить региональные субсидии, перечисляемые муниципалитетам. Но, по мнению городских властей, эти расходы себя окупят.

СЧИТАЕМ ДЕНЬГИ

Участники временных общественно полезных работ будут получать зарплату в сумме около 28–30 тысяч за полный рабочий месяц с учетом фактически отработанного времени. Что касается подростков, то 14-летний житель Заполярья за полный рабочий месяц, который составляет для него 80 рабочих часов, может заработать 18 тысяч рублей, 15-летний при 96 отработанных часах — 20 тысяч, а 16–17-летний за 140 рабочих часов — более 28 тысяч.

Деньги за мусор по факту

ИНИЦИАТИВА

Почему приходится платить за вывоз мусора, если квартира пустует? Депутаты СЗФО прислушались к жалобам людей и предложили изменить порядок расчетов за вывоз твердых коммунальных отходов. Соответствующее обращение направлено в правительство РФ.

Сегодня размер платы зависит либо от количества жильцов, либо от общей площади жилья. В первом случае при временном отсутствии жильцов перерасчет делается, во втором — нет. Причем плату не пересчитывают даже тогда, когда собственник фактически не живет в квартире.

Для того чтобы оплата за ТКО начислялась более справедливо,

необходимо изменить правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям жилья. Перерасчет можно проводить после подтверждения факта неиспользования квартиры. По мнению депутатов, для этого можно брать за основу данные приборов учета электроэнергии. Например, если объем потребления электричества в расчетном месяце не превышает 30 кВт. Вместе с тем надо учитывать климатические особенности каждого региона, поэтому полномочия по определению минимального объема электроэнергии предлагается передать органам власти субъектов РФ.

Татьяна Сухановская, НАО

СПРАВКА «РГ»

Вопрос, платить или не платить за отсутствующих, зависит от региона. В тех субъектах РФ, где плата за услугу по обращению с ТКО начисляется по количеству жильцов, перерасчет возможен. Как, к примеру, в Архангельской области. А в Ленинградской плата зависит от общей площади жилого помещения, поэтому перерасчет не делается.

Петербургу — зеленый свет

ИНФРАСТРУКТУРА

До конца года в Петербурге появится больше двух десятков новых светофоров, преимущественно в кварталах новостроек. Регулируемые пешеходные переходы повышают безопасность на городских дорогах.

Адресная программа по строительству светофорных объектов ежегодно формируется с учетом пожеланий жителей. Обустроить переход у дома 7 по проспекту Блюхера на участке от Кушелевской дороги до Лабораторного проспекта они просили уже давно. Проектирование объекта началось в 2021 году, на днях светофор заработал.

— Новый регулируемый пешеходный переход позволит обустроить остановку троллейбусов и автобусов напротив уже существующей остановки «Проспект Маршала Блюхера, 12», — уточнили в комитете по транспорту.

Следующим по плану станет светофор на Северном проспекте, напротив домов 63–65. А всего до конца текущего года в рамках программы в девяти районах города установят еще 21 новый светофор. Кроме того, будут разработаны проекты 138 новых светофорных объектов.

Марина Волкова,
Санкт-Петербург

ЦИФРА

1767

светофоров

находятся сегодня на балансе Петербурга.

ФОТОФАКТ



АЛЕКСАНДР ЛЕВЫНЧУК / ТАСС

Завтра в Северной столице открывается юбилейный Петербургский международный экономический форум. Участие в нем примут делегации разных стран, топ-менеджеры крупнейших компаний, представители научного сообщества, спорта и культуры. Главная тема ПМЭФ «Новый мир — новые возможности» отражает глобальные процессы изменений, происходящих сегодня.